



25日起打手机能订汽车票

凭手机收到的二维认证码或9位数字码到车站换领车票

□晚报记者 王菁 实习生 李江

本报讯 受“高铁”强烈冲击,已经连续3年不涨价的我省公路春运今年还将投入折扣票价以刺激需求。记者从20日召开的全省交通运输系统春运工作电视电话会议上获悉,今年全省公路水路客流量预测在春运期间会达到1.33亿人次,而郑州交运集团将从25日起新推手机订票业务。

年内开通4条城际公交

今年全省力争完成交通建设投资850亿元

□晚报记者 王菁

本报讯 记者从昨日召开的全省交通发展与改革会议上了解到,今年全省交通建设力争全年完成交通建设投资850亿元以上,重点强化公路、铁路、民航等多种运输方式的衔接配合。年内新开新乡至鹤壁、许昌至漯河、许昌至平顶山、焦作至新乡4条城际公交。

2012年我省高速里程将全国6连冠

省交通运输厅厅长董永安说,2009年,全省高速公路通车总里程达到4860公里,连续第四年位居全国第一。今年,全省将再拿260亿元用来修路,力争年底全省高速公路通车里程达到5070公里,继续保持全国第一,并实现2012年全省高速公路通车里程突破6000公里的目标,持续保持全国第一。

今年,全省高速公路投资182亿元,重点加快京港澳高速安阳至新乡段的改扩建,武西高速桃花峪黄河桥等26个、1745公里项目的建设步伐,确保京港澳高速公路安阳至新乡段、郑州至漯河两个改扩建项目完工,使我省8车道高速公路达到303.9公里。

确保大广高速豫冀省界至南乐段、焦桐高速泌阳段等5个项目建成通车,今年还要开工的高速公路有:洛阳至洛宁段、淮滨至息县段高速公路等共540公里、11个项目如期开工;争取洛栾高速嵩县至栾川段等5个西部通道、450公里高速公路早日开工。

再开4条城际公交,推广燃气加电动

继2006年11月郑州至开封城际公交开通后,我省先后投资1.5亿元,开通了郑州至新乡、新乡至开封、郑州至许昌、郑州至焦作等4条城际公交线路,平均票价降低50%左右。

今年我省继续加快城际公交发展,年内开通新乡至鹤壁、许昌至漯河、许昌至平顶山、焦作至新乡等4条城际公交线路。城际公交要开通,就要实行公司化改造,通俗说就是公车公营,对现有车辆进行整合,取消挂靠车辆,这样,我省各地“马路车站”将有望取消,将从根源上解决兜圈拉客问题。

另外,在发展客运的基础上大力发展绿色交通运输,推进资源节约型,实施“中原绿色客运新干线工程”,推进省内营运客车和城际、城乡公交车由燃油改为燃气,积极支持城市公交推广使用电动车辆。

850亿元投向交通,重点在铁路

省发改委相关负责人说,今年,我省交通建设力争全年完成交通建设投资850亿元以上,重点强化公路、铁路、民航等多种运输方式的衔接配合。

去年12月,我省开建了郑州至机场、郑州至开封、郑州至焦作3条城际轨道交通,省发改委负责人介绍,根据国家发改委批复的《规划》方案显示,我省今年中原城市群的城际轨道交通建设将对新郑机场至许昌、郑州至洛阳两条城铁线路进行调整,其中新郑机场至许昌对接郑州至机场城铁,郑州至洛阳城铁途经郑州机场以及登封少林寺。

据了解,我省民航项目去年完成投资4亿元。其中,南阳机场扩建工程航站楼已竣工;洛阳机场改扩建工程,航站楼工程主体完工,今年元旦已建成投用;郑州国际航空港配套工程,货运站改建和盲降工程去年底均已建成投用;郑州机场二期工程的预可研已编制完成,航站楼概念设计方案正在进行国际招标。

我省公路客运将继续不涨价

从2006年开始,我省公路客运票价连续3年没再借春运“水涨船高”。负责向省发改委递交申请涨幅票价的省道路运输协会有关人士昨日表示,今年没接到省内任何运输企业递交的申请涨价意见书,2010年我省公路客运将继续不涨价。作为我省客运主力军的郑州交运集团还将对郑州至西安、济南、太原、北京、上海大量省际长途班线打折优惠,省内部分行驶高速直

达的客运班线春运期间会取消折扣,恢复全价。

郑州交运集团在全省率先开通手机订票业务,从本月25日起试运行,即乘客用手机拨打12580进入电话订票业务系统,可订到郑州市内所有车站的汽车票。乘客可凭手机收到的二维认证码到所乘汽车站换领车票。若未开通GPRS功能,凭收到的9位确认数字码也可换领车票。

出租、城际、城市公交相衔接

对于即将到来的春运客流高峰,省交通运输

厅行使新增的城市公交和出租车管理职能,做好城市公交、出租车运营组织调度,同时要求各客运站增设售票窗口、延长售票时间,方便旅客购票。在春运期间,对于已开通的郑州、开封、新乡、许昌、焦作城际公交,河南神象城际公交公司将通过增投运力、加密班次、延长运营时间等有效措施,最大限度方便旅客乘坐。同时,省交通运输厅道路运输管理局开通24小时举报电话0371-68975795欢迎社会各界监督。

我国首张实名制火车票订出

据新华社电 经广铁电话订票系统确定,21日7时03分17秒,中国订出首张实名制火车票。呼唤多年的实名制火车票终于成为现实。

记者21日在铁路订票系统看到,首张被预订的实名制火车票订单号为505560505,车次K446,乘车日期为1月30日,乘车站为深圳,到站为西安,硬卧票价为423元。

今年春运铁路部门仅在广铁集团、成都铁路局部分车站试行火车票实名制,其中,节前,2010年1月30日~2月13日,在广铁集团公司的广州、佛山、深圳、东莞东、惠州、汕头等9个车站试行火车票实名制。这就意味着广铁集团订出的首张实名制火车票即为全国第一张订出的实名制火车票。

春运首日车票已售6万张

火车站大厅冷清,客流还没到



本报讯 昨日,春运首日(1月30日)的车票开始发售,据郑州火车站消息,昨日共销售1月30日的车票6万余张,除了北京和广州方向客流集中外,票额非常宽裕。但是工作人员提醒出行者,一定要提前购票,不要到出行当日或者前一日再来买票,很容易耽误行程。

昨日下午,郑州火车站售票厅排队人数较少,购票环境较为轻松,但是售票厅液晶屏上滚动显示的两日内各个方向客票余额表明,不论硬卧软卧、硬座软座,甚至无座票,大部分车次都已售完,只有少数几个车次有大量余额。工作人员介绍,最近两天主要是提前放假的高校毕业生返家,大量的车票通过学校团购销售,还有部分提前返乡的农民工,大的客流还未集中出现。目前并无明显购票压力,而昨日郑州火车站的发送旅客为7.2万人次,几乎没有波动,春运客流还没有到来。

晚报记者 辛晓青

实习生 史利杰 胡永杰

晚报首席记者 贾俊生 图

南航在新郑机场增飞340个航班

请阅读春运乘机出行技巧,以便安全快捷出行

□晚报记者 王菁 通讯员 郑文鹏 杨莺 鹿兆民

本报讯 随着2010年春运的日益临近,探亲、旅游、返乡、学生等客源的叠加,郑州新郑国际机场的春运客流高峰即将到来。预计春运期间,该机场航班起降将突破9000架次,旅客吞吐量将突破90万人次,南航新增航班340个。昨日,郑州新郑国际机场向乘客提供一些春运乘机出行技巧,以方便旅客安全快捷出行。

春运南航在郑增加340班次

自2月1日(腊月十八)至2月28日(正月十五),南航在郑州国际机场共安排国内加班340班次。主要在华东、华南、西南方向,郑州至南昌、温州、杭州、南京、福州、汕头、珠海、广州、海口、南宁、北海、三亚、重庆、贵阳14条航线上增加往返航班。在此基础上,南航还将在2月14日、2月21日分别增加一班郑州到台北的航班。

华东方向:在郑州至南昌、厦门、温州、杭州、南京、福州航线上共增加122个班次。郑州至南昌2月1日~12日每日增加一班;郑州至厦门2月1日~12日和2月18日~27日,每日增加一班;郑州至温州2月1日~12日每周二、四、六增加一班;郑州至杭州2月1日~12

日每周二、四、六增加CZ6481/2航班,2月5、7、8、10、12、19、21、22日增加CZ6495/6航班;郑州至南京2月4、11、18、20、25日增加CZ6549/50航班;郑州至福州2月5、11、12、20日增加CZ6555/6航班。

华南方向:在郑州至汕头、珠海、广州、海口、南宁、北海、三亚航线上共增加198个班次。郑州至汕头2月1日~12日每周单班增加一班;郑州至珠海每周双班增加一班;郑州至广州2月1日~12日及2月18日~27日每天增加一班,2月5、7、8、10、11、12日及2月18日~27日每天再增一班;郑州至海口2月13日~28日每天增加一班;2月1日~12日每周双班增加一班;郑州至北海2月15日加一班;郑州至三亚2月2日~28日每天增加一班。

西南方向:在郑州至重庆、贵阳航线上共增加20个班次。郑州至重庆2月1日~12日每周双班加一班;郑州至贵阳2月1日~12日每周双班加一班。

春运乘机出行技巧

避开客流高峰早订往返机票

今年春运期间,郑州机场的出行高峰时间集中在2月12日、13日、14日,返程高峰航班预计集中在2月19日、20日、21日,在2月底3月初又会形成一个出行小高潮;热点城市将集

中在海口、三亚、昆明、厦门、深圳、广州等旅游城市和南方沿海城市。如果旅客打算在这个时间段出行一定要提早订票,并为回程做好考虑。目前新郑机场到广州、深圳、北京、成都、哈尔滨、长春、乌鲁木齐、厦门等城市,在2月17日(阴历初四)以前还有折扣机票,初五以后基本上都是全价;到西安、海口、三亚、兰州、昆明等城市个别航班还有少量折扣机票。

宠物上飞机要有检疫证明

春运期间的旅客大多是走亲访友或者旅游,难免会携带一些诸如酒类的土特产,女士会随身携带香水等化妆品乘机。对此,郑州新郑国际机场提醒,限制携带的物品比如酒、化妆品等在限量内可办理托运。旅客可携带少量旅行自用的化妆品,每种化妆品限带一件,其容器容积不得超过100毫升,并应置于独立袋内,接受开瓶检查。国内航班酒类物品不得随身携带,但可作为托运行李交运,酒类物品的包装应符合民航运输有关规定。

此外需要提醒的是,家庭驯养的猫、狗、鸟或其他玩赏动物,可通过货运的方式将宠物带上飞机,但必须提供县级(含县)以上动物检疫部门出具的动物检疫证明,货运时间要在检疫证明的有效期内。宠物外包装要符合要求,一般选用无漏洞、防逃逸的笼子。